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I. ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ О ВЕРХНЕГУТАРСКОМ  МУНИЦИПАЛЬНОМ ОБРАЗОВАНИИ
1.1. Географическое положение

Верхнегутарское муниципальное образование расположено в отрогах и предгорьях Восточных Саян - труднодоступная юго-западная часть района с ландшафтами величественных непреступных гор, нетронутых лесов, кристально чистых рек. Особую ценность и неповторимую красоту ландшафтов создают скалистые вершины Восточного Саяна, ледники и наледи, водопады и пороги на горных реках, голубые окна озер Агульское и Медвежье», находящихся среди вечной мерзлоты и альпийских лугов. Связь с районным центром поддерживается малой авиацией. Общая площадь МО составляет 11156,4 кв. км. Расстояние от районного центра г. Нижнеудинск воздушным путем - 150км.

СХЕМА РАСПОЛОЖЕНИЯ ВЕРХНЕГУТАРСКОГО МО В СТРУКТУРЕ НИЖНЕУДИНСКОГО РАЙОНА
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1.2. Климатические условия

Климат – резко континентальный. Большую часть года осадки выпадают в виде снега, устойчивый снежный покров удерживается до 210 дней.
Средняя глубина промерзания почвы составляет 160-200 см.
2. Анализ настоящего положения

2.1. Положение Верхнегутарского сельского поселения в системе расселения

Верхнегутарское МО наделено статусом сельского поселения Законом Иркутской области от 16 декабря 2004 года № 86-оз «О статусе и границах муниципальных образований Нижнеудинского района Иркутской области».

В состав территории Верхнегутарского МО входят земли населенного пункта Верхняя Гутара.
2.2. Использование территории

Верхнегутарское сельское поселение (с. Верхняя Гутара) – место проживания коренных малочисленных народов (73% от общей численности населения муниципального образования – тофалары). 

Общая площадь рассматриваемой территории составляет 1115619 га, её использование на исходный год разработки проекта отражено в таблице 1. 

Застройкой занято 35,395га, что составляет 0,003% всех земель муниципального образования. Зоны, занятые лесами, занимают большую часть площади в границах муниципального образования (71,04637%).

Анализ современного использования территории поселения позволяет сделать вывод о его недостаточной эффективности. На долю жилой застройки приходится 34,365га, или 0,0031% территории. Площадь жилой территории в расчете на одного жителя составляет 838,17м². Значительная часть застройки населенных пунктов – 97,8% жилой зоны, приходится на застройку индивидуальными жилыми домами. 

Площадь зон делового, общественного и коммерческого назначения в расчете на одного жителя составляет 8,85м², что значительно меньше уровня других муниципальных образований Иркутской области. Зеленых насаждений общего пользования на территории нет, в виду отсутствия парков, скверов и бульваров на заселенной территории. 

Производственные и коммунальные территории занимают площадь в 1,256га, или 0,000112% земель поселения. Транспорт занимает 11,734га. Промышленные территории охватывают 1,239га, которые приходятся на предприятия IV, V класса вредности. Такая структура производственных территорий отражает современный функциональный профиль муниципального образования.
2.3. Жилищный фонд

Жилищный фонд Верхнегутарского МО составляет 4 тыс. м² общей площади. На частный жилой фонд приходится 4 тыс. м² общей площади (100%). 

Средняя плотность населения в жилой застройке составляет 11,9 чел./га.

Жилищный фонд представлен деревянными жилыми домами.

Жилищный фонд по техническому состоянию находится на среднем уровне. Общая площадь ветхого и аварийного жилищного фонда составляет 12,25%.

Средняя этажность жилой застройки составляет 1 этаж. 
На жилищный фонд малоэтажной застройки (1 этаж) приходится 4 тыс. м² общей площади жилья (100%).
Средняя обеспеченность населения Верхнегутарского МО общей площадью жилья составила 9,75 м²/чел.

На отопление жилищного фонда около 3000 тысячи кубических метров дров.
2.4. Учреждения культурно-бытового обслуживания

Для оценки уровня развития сети объектов культурно-бытового обслуживания представляется возможным воспользоваться рекомендательными нормативами СНиП 2.07.01-2011* «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений», а также Социальными нормативами и нормами, одобренными распоряжением Правительства РФ от 3 июня 1996г № 1063-р и рекомендованными Главгосэкспертизой. Однако следует учитывать, что разрабатывались они еще на методической основе плановой экономики и практически не были реализованы даже в тот период.

Школы и учреждения дополнительного образования

На 01.01.2012г в Верхнегутарском МО действует 1 муниципальное общеобразовательное учреждение: неполная средняя школа с. Верхняя Гутара (численность учащихся на 1.01.2012г - 78 человек).

Учреждений дополнительного образования на территории поселения нет. В населенном пункте ведется кружковая работа при школе и клубе. 

Дошкольные образовательные учреждения

Детское дошкольное образование представлено на территории муниципального образования 1 детским садом в с. Верхняя Гутара. Общая численность детей, посещающих детский сад, - 26 человек.

Предприятия торговли и общественного питания

Торговая сеть представлена 3 магазинами (с. Верхняя Гутара). Общая торговая площадь составляет 132м². Предприятий общественного питания на территории муниципального образования нет.

Учреждения здравоохранения

Здравоохранение в Верхнегутарском МО представлено фельдшерско-акушерским пунктом (ФАП). Требует особого внимания высокая степень износа его здания. Молочная кухня и раздаточные пункты отсутствуют.

Предприятия коммунально-бытового обслуживания

Предприятия бытового обслуживания на территории Верхнегутарского МО отсутствуют. В связи с этим необходимо открытие парикмахерской, организация пункта бытового обслуживания.

Бань и гостиниц на территории поселения нет.

Соответственно, уровень обеспеченности поселения данными услугами находится на крайне низком уровне. 

Учреждения культуры и искусства

В Верхнегутарском МО действует Дом культуры на 200 мест, библиотека на 2500 единиц хранения. Необходимо качественное улучшение материально-технической базы сельских учреждений культуры.

Физкультурно-спортивные сооружения

В данный момент на территории Верхнегутарского МО спортивных сооружений нет. 

Учреждения, предприятия и организации связи, управления и финансирования

Почтовую связь обеспечивает УФПС Иркутской области Филиал ФГУП «Почта России» Верхнегутарский Почтамт.
В муниципальном образовании отсутствуют учреждения дополнительного образования, стационары, станции скорой помощи, молочная кухня, аптеки, спортивные залы, территории спортивных сооружений, бассейн, рыночные комплексы, предприятия общественного питания, предприятия бытового обслуживания, прачечная, химчистка, баня, гостиница, отделения банков. В достаточной мере развита сеть таких объектов как детские дошкольные учреждения, общеобразовательные школы, ФАПы, клубные учреждения, массовые библиотеки, магазины и отделения связи.
Теплоисточник Школы с. Верхняя  Гутара (котельная).

Территориальная схема расположения теплоисточника.
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Котельная отапливает одно здание, в котором располагается школа ( 90 учеников).
В котельной расположено два котла, один из которых резервный и один сетевой насос. Котельное оборудование работает эффективно.
Ситуационный план расположения подключенного объекта.
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II. АРХИТЕКТУРНО-ПЛАНИРОВОЧНАЯ СТРУКТУРА ТЕРРИТОРИИ

Схема концептуального развития Верхнегутарского МО базируется на анализе исторически сложившейся среды, определяющими факторами которой является удаленность муниципального образования от административного районного центра г. Нижнеудинск. Территория Верхнегутарского МО - 11156,4 кв. км, в него входит 1 населенный пункт:             с. Верхняя Гутара. 

3. Предложения по функциональному зонированию территории и размещению проектируемых объектов

Генеральный план Верхнегутарского МО устанавливает функциональное зонирование территории сельского поселения и населенного пункта, входящего в его состав, исходя из совокупности социальных, экономических, экологических и иных факторов, в целях устойчивого развития территорий, развития инженерной, транспортной, социальной инфраструктур.
В основу планировочной структуры сельского поселения положена сложившаяся структура территорий и природный каркас. Наибольшая часть территории Верхнегутарского МО является неосвоенной. 

Вне границ населенного пункта на территории поселения располагаются объекты добычи полезных ископаемых.

Большая часть территории Верхнегутарского МО занята землями лесного фонда.
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 24.03.2000 г. № 255 «О едином перечне коренных малочисленных народов Российской Федерации» коренным малочисленным народам отнесены тофалары. Распоряжением Правительства Российской Федерации от 08.05.2009 г. № 631-р утвержден перечень мест традиционного проживания и перечень видов традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Российской Федерации. В перечень мест проживания в границах Иркутской области включен Нижнеудинский муниципальный район (Верхнегутарское, Нерхинское и Тофаларское сельские поселения).
В границах Верхнегутарского МО предусмотрен резерв территории под создание территории традиционного природопользования «Тофалария» («Карта функциональных зон с отображением планируемого размещения объектов физической культуры и массового спорта, образования, здравоохранения, необходимых для осуществления полномочий органов местного самоуправления Верхнегутарского МО. Основной чертеж. Зоны с особыми условиями использования территории. М 1:100 000»).
3.1. Село Верхняя Гутара

Село Верхняя Гутара расположено в центральной части Верхнегутарского МО. Природно-планировочным элементом является р. Гутара, на левом берегу которой сформировались кварталы индивидуальной жилой застройки вдоль основных улиц села. 

Населенный пункт не имеет автомобильных и железнодорожных связей с районным центром г. Нижнеудинск. 

Основные общественно-деловые зоны расположены по ул. Колхозной, ул. Федосеева и ул. Береговой.

Проектное решение развития села Верхняя Гутара в своей основе сохраняет сложившуюся планировочную структуру с учетом ее уплотнения и упорядочения. Обеспечена удобная связь между различными функциональными зонами села: жилыми, общественными и рекреационными зонами.

Проектом предлагается размещение индивидуальной жилой застройки в северной, западной и южной части населенного пункта.

Предлагается развитие общественно-деловой застройки в западной части села по улице Колхозной.
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